



Република Србија  
Министарство заштите животне средине  
АГЕНЦИЈА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА  
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО 18 MAJ 2022

Ср. јед.	Бр. јед.	Предлог	Бројност
400-694/221-04/232			

Број: 401-00-17/2022-01  
Београд, 11.05.2022.

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА

БЕОГРАД  
Макензијева 41

На основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС“ бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18) субјект ревизије, Агенција за заштиту животне средине, Жабљачка 10а, Београд, подноси

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРЕПОРУКА РАДИ ОТКЛАЊАЊА НЕСВРСИСХОДНОСТИ  
ОТКРИВЕНИХ У РЕВИЗИЈИ

„Извештај о сврсисходности пословања на тему Управљање квалитетом ваздуха“

(тема ревизије)

Број и датум извештаја о ревизији: 400-694/2021-04/211, 28.02.2022. године

Несврсисходности које су обухваћене налазима и закључцима, за које је у поступку ревизије утврђено да би њиховим отклањањем средства од стране субјекта ревизије била употребљена економичније, ефикасније и ефективније, као и у складу са планираним циљевима:

I

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 1, које је могуће отклонити у року од 90 дана.

1)

1.	Несврсисходност	<i>навести несврсисходност из извештаја о ревизији</i>
2.	Опис мере исправљања	<i>навести и описати мере и активности које су предузете ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању</i>
3.	Докази који се прилажу уз овај извештај да је мера исправљања предузета	

...

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 2, које је могуће отклонити у року до годину дана.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
		<p>навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одазивног извештаја ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању.</p>	<p>навести које послове обавља или коју функцију врши лице које је одговорно за предузимање мере исправљања</p>	<p>навести када или у ком периоду ће бити предузета мера исправљања</p>
1.	<p>... обезбеди ефикасно и континуирано прикупљање података за Информациони систем квалитета ваздуха у складу са чланом 68 Закона о заштити ваздуха (Налаз 2.2 – Приоритет 2);</p>	<p>Припремљени су и послати дописи локалним самоуправама са циљем опомене на законски рок за доставу података о квалитету ваздуха.</p>	<p>Министарство је успоставило процедуру доставе Агенцији копије сагласности локалним самоуправама на њихов предložени програм мониторинга квалитета ваздуха што ће бити потребна и довољна информација да се Агенција директно обрати локалној самоуправи са захтевом за доставу података. Подаци се прикупљају у формату Обрасца за унос и доставу података који је доступан на сајту Агенције.</p>	<p>Приликом сваке доставе информације Министарства заштите животне средине о давању сагласности на предložени програм локалног мониторинга.</p>
		<p>Припремљени су и послати дописи локалним самоуправама са циљем опомене на законски рок за доставу података о квалитету ваздуха.</p>	<p>Министарство је успоставило процедуру доставе Агенцији копије сагласности локалним самоуправама на њихов предložени програм мониторинга квалитета ваздуха што ће бити потребна и довољна информација да се Агенција директно обрати локалној самоуправи са захтевом за доставу података. Подаци се прикупљају у формату Обрасца за унос и доставу података који је доступан на сајту Агенције.</p>	<p>У року од годину дана све информације и подаци биће доступни на сајту Агенције.</p>

			заштиту озонског омотача; податке о органима државне управе и о овлашћеним правним лицима која обављају послове мониторинга квалитета ваздуха и мерења нивоа загађујућих материја, податке из регистра извора загађивања ваздуха, податке о извршеном инспекцијском надзору и изреченим мерама учинити доступним поставивши на свој сајт.	заштиту озонског омотача; податке о органима државне управе и о овлашћеним правним лицима која обављају послове мониторинга квалитета ваздуха и мерења нивоа загађујућих материја, податке из регистра извора загађивања ваздуха, податке о извршеном инспекцијском надзору и изреченим мерама учинити доступним поставивши на свој сајт.	заштиту озонског омотача; податке о органима државне управе и о овлашћеним правним лицима која обављају послове мониторинга квалитета ваздуха и мерења нивоа загађујућих материја, податке из регистра извора загађивања ваздуха, податке о извршеном инспекцијском надзору и изреченим мерама учинити доступним поставивши на свој сајт.	заштиту озонског омотача; податке о органима државне управе и о овлашћеним правним лицима која обављају послове мониторинга квалитета ваздуха и мерења нивоа загађујућих материја, податке из регистра извора загађивања ваздуха, податке о извршеном инспекцијском надзору и изреченим мерама учинити доступним поставивши на свој сајт.
2.	иницира прекришјне пријаве уколико одговорно лице у органу државне управе, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе, не достави Агенцији податке о квалитету ваздуха добијене контролом квалитета ваздуха из државне и локалне мреже, као и резултате мерења посебне намене у прописаном року (Наказ 2.2–Приоритет 2);	За сада није иницирана ни једна пријава већ се вршила опомена дописима.	Биће упућен допис Министарству заштите животне средине са захтевом да се против одговорног лица у органу државне управе, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе поднесе прекришјна пријава због не благовремене доставе података о квалитету ваздуха	самостални саветник, Рукководилац Групе за мониторинг и стање квалитета ваздуха	Текућа година, према динамици доставе сагласности на предложене програме мониторинга	
3.	Годишњи извештај о стању квалитета ваздуха објави у прописаном року (Наказ 2.2–Приоритет 2);	Благовремено обраћање локалним самоуправама и институцијама које су задужене за државни мониторинг квалитета ваздуха како би се подаци добили у што краћем периоду.	Покретање иницијативе за измену члана 67. Закона који дефинише рок за припрему извештаја			
4.	Успостави писане процедуре којима ће уредити пословне процесе у вези са контролом тачности достављених	Контрола тачности података је већ делимично успостављена у постојећим интерним процедурама за	Новим правилником о методологији за израду националног и локалног регистра извора	Радно место за праћење емисија загађујућих материја у ваздуху		

	<p>података за Национални регистар извора загађивања животне средине на обрасцима Емисије у ваздух - Образац 2/ГВЕ (Наказ 4.2 - Приоритет 2);</p>	<p>контролу достављања података и контролу достављених података националног регистра извора загађивања.</p>	<p>загађивања, као и методологији за врсте, начине и рокове прикупљања података, као и другим подзаконским актима која обухватају извештавање, припремљени су иновирани образци за извештавање. Применом ових образаца се умањује могућност грешке при билансирању јер предузећа не врше прорачун биланса загађујућих материја сама, већ у ИС уносе податке на основу којих рачунар врши прорачун биланса. Тиме се значајно повећава квалитет достављених података. Током прве године примене наведених образаца ће се утврдити да ли они испуњавају своју сврху и да ли је потребна њихова дорада.</p>		
--	---	---	---	--	--

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

- нпр. акциони план...

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 3, које је могуће отклонити у року од једне до три године.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
1.	иницира активности на оснивању Националне референтне лабораторије за ваздух (Напаз 2.3 – Приоритет 3);	навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одазивног извештаја ради отклањања несврсисходности или смањења ризика од појављивања несврсисходности у будућем пословању	Направиће се предлог плана успостављања Националне референтне лабораторије за ваздух и доставити Министарству заштите животне средине на сагласност.	

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

– нпр. акциони план...

Докази о отклањању несврсисходности достављају се у прилогу извештаја.

Доказе о отклањању несврсисходности обухваћених налазима другог и трећег приоритета доставићемо након истека рока за предузимање мера.

